



華社動態

Page 17 Wednesday January 21 2026 二〇二六年一月廿一日 (星期三)

菲律賓福州十邑同鄉總會新屆就職典禮 商總林榮輝理事長委派施梓雲副理事長 偕同多位領導邀出席盛會並監誓訓誨

菲華商聯總會訊：菲律賓福州十邑同鄉總會于元月十五日（星期四）晚間，假座世紀酒家，舉行第八十六連八十七屆職員就職典禮。會場華燈璀璨，高朋滿座，洋溢著莊重而熱烈的氣氛。

大會主席永遠名譽會長張堯雄，新屆會長林偉照。中國華聯兼職副主席吳換炎擔任大會主講人。

馬尼拉副市長Angel Lei「Chi」Atienza、福建省僑聯兼職副主席吳文侯、前菲律賓國家安全委員會主席Gen. Hermogenes C. Esperon Jr.、菲華各界常務副主席施純程、晨光中學校董會董事長黃奇昭、馬來西亞福州社團聯合總會總會長、拿督董仕星、馬來西亞古晉福州公會會長、拿督余志豪以及該會名譽會長黃利雲等菲中政界和僑界人士齊聚一堂，共襄盛舉。

是晚本會理事長林榮輝委派副理事長施梓雲偕同多位領導，應邀出席盛會，並擔任監誓員。施梓雲副理事長在致詞中代表本會，致以最誠摯的謝意和最熱烈的祝賀。他也預祝大會圓滿成功，該會繼往開來譜新章。

施梓雲副理事長說，福州簡稱「榕城」，是福建省省會，地理位置優越，是中國東南沿海重要的中心城市、國家歷史文化名城和對外開放的門戶。在經濟方面，福州是數字、海洋、綠色、先進製造等多元化產業的集聚地，擁有雄厚的經濟實力。

施梓雲副理事長表示，海外華人華僑的家國情懷深植于血脈、文化情感中的對祖（籍）國的熱愛與歸屬感，體現在對故土的眷戀、對中華文化的認同以及對祖（籍）國發展的關注和貢獻。強烈的鄉土情結激發他們成立同鄉會，作為思鄉之情的寄托，以及維繫鄉情。同鄉之間應該守望相助，彼此抱團取暖，共促發展。

施副理事長說：商總希望與貴會互相配合，共同促進華社和諧團結。我們也應協力協助政府發展經濟，創造就業機會，改善菲人兄弟的生活。在菲中友好方面以「菲華三寶」、賑災和其他各項社會公益事業，促進華菲兩個族群之間的深厚友情，締造菲中人民情如手足的感情，並盡力為菲中兩國政府之間充當橋樑，大力推進兩國經濟和文化之交流。

該會執行會長繆秋雲致謝詞，向大家致以崇高敬意與誠摯謝意，感謝大家為大會增加無比光彩。該會常務副會長兼秘書長陳育寧介紹大會主講人，王漢民、莊琳琳擔任大會司儀並介紹主賓席賓主。

上圖本會副理事長施梓雲為該會新屆職員訓誨。

圖二施梓雲副理事長與大會主席該會永遠名譽會長張堯雄、該會名譽會長黃利雲和新屆會長林偉照等諸領導合影。

圖三施梓雲副理事長為該會新屆職員就職監誓。

圖四施梓雲副理事長見證該會新舊屆會長移交印信儀式。

圖五本會名譽理事長施東方博士與馬尼拉副市長Atienza互動。

圖六該會新屆會長林偉照向施梓雲副理事長頒贈感謝狀。

圖七賓主合影。

圖八本會出席領導。

下圖本會出席領導與該會新屆會長林偉照合影。

溯源孫中山革命史蹟 培青學會三月底組團 廣州武漢南京及上海 精彩八天請踴躍報名

培青訊：為溯源孫中山先生革命史蹟，深化會員同志及眷屬對中國近代革命歷史之認識，菲華培青學會擬於2026年3月28日至4月4日（共八天七夜），組團前往香港、廣州、武漢、南京及上海等地，展開一系列具歷史深度之參訪交流行程。

本次行程重點包括：參訪中山翠亨村、黃花崗七十二烈士陵園、黃埔軍校舊址、辛亥革命紀念館、武昌起義紀念景點、南京中山陵、總統府及南京大屠殺紀念館，並赴上海參訪四行倉庫抗戰紀念地、孫中山故居等具重要歷史意義之革命與抗戰史蹟，追溯國民革命發展脈絡與近代中國關鍵歷史轉折。

據悉，菲華培青學會夙以推動青年文化與教育發展為主要宗旨，成立四十餘年來，成員現多為菲律賓土生土長之華裔青年。自幼雖受中文教育，有於身處海外等時地因素，對中國近代史，尤其對孫中山先生領導國民革命之歷史背景、思想理念及轉折歷程，普遍認識不足。爰此，透過實地參訪重要革命史蹟，親身體驗歷史軌跡，不僅可彌補課堂與書本之侷限，更有助於深化對辛亥革命精神及近代中國發展脈絡之整體理解，進而強化青年對歷史使命與文化傳承之認同。

本次參訪行程不僅是一趟尋根溯源之旅，更是實踐一場具體而深刻的歷史教育。藉由一系列參訪過程，引導會員及其眷屬認識孫中山先生「民族、民權、民生」三民主義之核心理念，通盤瞭解國民革命對中國近代歷史與海內外華人所產生的深遠影響，進而培養正確的歷史觀與責任感。另因本次行程適逢聖週長假旅遊旺季，機票、交通工具與住宿宜提前安排，且名額有限，請本會及各友會同志、泊眷屬趕快把握機會，踴躍報名！

福州十邑同鄉總會新屆會長林偉照就職 特獻捐商總華生流失補助金十萬



菲華商聯總會訊：菲律賓福州十邑同鄉總會于元月十五日（星期四）晚間，假座世紀酒家，舉行第八十六連八十七屆職員就職典禮。會場華燈璀璨，高朋滿座，洋溢著莊重而熱烈的氣氛。

大會主席永遠名譽會長張堯雄，新屆會長林偉照。中國華聯兼職副主席吳換炎擔任大會主講人。

是晚本會理事長林榮輝委派副理事長施梓雲偕同多位領導，應邀出席盛會，並擔任監誓員。施梓雲副理事長在致詞中代表本會，致以最誠摯的謝意和最熱烈的祝賀。他也預祝大會圓滿成功，該會繼往開來譜新章。菲律賓福州十邑同鄉總會新屆會長林偉照為支持本國華文教育事業發展，特獻捐菲幣十萬元，並在就職典禮上，親自向本會副理事長施梓雲移交其捐獻支票，由兩會多位領導參與見證。仁風義舉，殊堪欽式，特藉報端，予以表揚，並申謝忱。

圖為菲律賓福州十邑同鄉總會新屆會長（右十）向本會副理事長施梓雲（左十）移交其捐獻支票。圖中尚有兩會多位領導在場見證。